

**Современное право, 2023, № 11**

**Мохов, А. А. К вопросу о формировании семейноцентричного законодательства / А. А. Мохов // Современное право. – 2023. - № 11 - С. 5-9. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187227/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье предпринимается попытка осмысления феномена семейноцентричного законодательства в современной России. Формирование семейноцентричного законодательства требует разработки новой Семейной доктрины государства, на основе которой будет создаваться семейное и иное законодательство страны второй четверти XXI века.

**Автор: А. А. Мохов**, доктор юридических наук, профессор Института международного права и правосудия Московского государственного лингвистического университета им. Мориса Тореза.

**Рыженков, А. Я. Роль источников права в формировании отраслевого деления системы права / А. Я. Рыженков / Современное право. – 2023. - № 11. - С. 15-19. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187229/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Статья посвящена роли источников права в формировании отраслевого деления системы права. Отмечается, что предмет, метод и принципы правового регулирования не могут состояться как основа отрасли права без интенсивной правотворческой практики.

**Автор: А. Я. Рыженков**, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса, ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет им. Б.Б. Городовикова».

**Руденко, В. В. Совершенствование правовых механизмов обеспечения социальной солидарности в России / В. В. Руденко // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 20-24. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187230/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Целью статьи является разработка предложений по совершенствованию правовых механизмов обеспечения социальной солидарности в России.

**Автор: В. В. Руденко**, кандидат юридических наук, старший научный сотрудник Института философии и права Уральского отделения наук Российской академии наук.

## ПРАВА

**Ревуцкая, В. А. Некоторые проблемы осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления / В. А. Ревуцкая // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 25-30. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187231/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В статье анализируется правовое регулирование организации деятельности общественного контроля на муниципальном уровне, приводятся примеры практической реализации формирования института общественного контроля на муниципальном уровне, анализируется роль органов местного самоуправления в осуществлении общественного контроля на территории муниципального образования.

**Автор: В. А. Ревуцкая**, аспирант Сибирского института управления — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

**Напсо, М. Б. Право на достоверную информацию: информационные права индивида и обеспечение защиты интересов индивида, общества и государства / М. Б. Напсо // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 34-41. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187233/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Статья посвящена вопросу реализации права индивида на достоверную информацию.

**Автор: М. Б. Напсо**, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры гражданского права и процесса Северо-Кавказской государственной академии.

**Марон, Д. В. Классификация сроков в государственно-служебных отношениях по их содержанию / Д. В. Марон // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 48-53. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187235/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Рассматриваются существующие в отечественной юридической науке классификации сроков, исходя из их содержания в преломлении государственно-служебных отношений. По итогам исследования автор предлагает свою классификацию.

**Автор: Д. В. Марон**, аспирант кафедры служебного и трудового права Поволжского института управления имени П.А. Столыпина — филиала РАНХиГС.

**Куракин, А. В. Вопросы административной ответственности и административных наказаний по российскому праву / А. В. Куракин, А. Н. Харитонов, Н. А. Елбаева // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 54-61. —**

## ПРАВА

**URL:** <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187236/viewer?udb=2091>. — **Текст электронный.** — **Режим доступа:** для авторизированных пользователей.

В статье рассматриваются содержание и соотношение категорий «административное наказание» и «административная ответственность». Важность категории «административное наказание» предопределяется ее функциональностью в противодействии совершению административных правонарушений. Раскрытие сущности административного наказания позволяет сбалансировать частные и публичные интересы в деле применения различных мер административной ответственности, а также избежать нарушений требований законности и прав граждан.

**Авторы:**

**А. В. Куракин**, доктор юридических наук, профессор Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, профессор;

**А. Н. Харитонов**, доктор юридических наук, профессор кафедры транспортной безопасности Всероссийского института повышения квалификации сотрудников МВД России;

**Н. А. Елбаева**, кандидат юридических наук, доцент Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, член ассоциации антимонопольных экспертов.

**Кархалёв, Д. Н. Восстановление нарушенных смежных прав / Д. Н. Кархалёв, Н. Ф. Качур // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 65-70. — URL:** <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187238/viewer?udb=2091>. — **Текст электронный.** — **Режим доступа:** для авторизированных пользователей.

В статье освещаются актуальные проблемы защиты гражданских прав и ответственности при реализации охранительной функции гражданского права в отношениях по поводу авторских смежных прав. Авторы подробно рассматривают особенности реализации смежных прав их субъектами: исполнителями, изготовителями фонограмм, организациями эфирного или кабельного вещания, изготовителями баз данных и публикаторами произведений.

**Авторы:**

**Д. Н. Кархалёв**, профессор кафедры гражданского права Юридического института Сибирского федерального университета, доктор юридических наук, профессор;

**Н. Ф. Качур**, зав. кафедрой гражданского права Юридического института Сибирского федерального университета, кандидат юридических наук, доцент.

## ПРАВА

**Колобова, С. В. Юридическая ответственность за уклонение от оформления трудового договора: проблемы правоприменения / С. В. Колобова // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 81-86. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187241/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В статье рассматриваются некоторые вопросы привлечения к административной ответственности за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора; вопросы снижения уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений. Обращается внимание на то, что обязанность по надлежащему оформлению трудового договора законом возложена на работодателя.

**Автор: С. В. Колобова**, кандидат юридических наук, доцент кафедры служебного и трудового права Поволжского института управления им. П.А. Столыпина — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

**Воронцова, И. В. О справедливом судебном разбирательстве в науке и процессуальном законодательстве / И. В. Воронцова, Г. Н. Ахметзянова, С. Р. Гафурова // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 87-91. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94187242/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Основываясь на научной доктрине, а также на уголовном, административном, арбитражном и гражданском процессуальном законодательстве, авторы рассматривают понятие «справедливость» и делают вывод о необходимости единообразия в понимании данной категории. Авторы приводят основные точки зрения относительно понятия «справедливость».

**Авторы:**

**И. В. Воронцова**, доктор юридических наук, доцент, зав. Кафедрой гражданского процессуального права Казанского филиала Российского государственного университета правосудия, профессор кафедры гражданского процесса Саратовской государственной юридической академии;

**Г. Н. Ахметзянова**, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры гражданского процессуального права Казанского филиала Российского государственного университета правосудия;

**С. Р. Гафурова**, преподаватель кафедры гражданского процессуального права Казанского филиала Российского государственного университета правосудия.

**Коновалов, Р. Р. Современные информационные технологии в арбитражном судопроизводстве и дальнейшие пути их развития / Р. Р. Коновалов // Современное право. – 2023. - № 11. - С. 92-95. — URL:**

ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/article/94187243/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Автором сформулированы предложения по оптимизации работы суда и снижению имеющейся нагрузки с учетом применяемых информационных технологий. Внедрение электронных сервисов правосудия способно значительно ускорить процесс судопроизводства, а также сократить расходы участников дела, обусловленные необходимостью физического присутствия сторон.

**Автор: Р. Р. Коновалов**, старший преподаватель кафедры гражданского процессуального права Казанского филиала ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия», судья Арбитражного суда Республики Татарстан в отставке.